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Afvalproblematiek bivakplaatsen  -  Analyse Centrum voor Jeugdtoerisme

Jongeren of jeugdverenigingen die een bivakplaats bezoeken, worden vaak 
geconfronteerd met verschillende vormen van gemeentelijke afvalophaling. Er zijn 
verschillende problematieken, zoals de gescheiden ophaling, het Diftarsysteem en de 
toegankelijkheid van containerparken.

In het masterplan bivakplaatsen, goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 26 februari 
2016, staat hierover te lezen: “Gezien kampplaatsen niet enkel op publiek terrein, maar 
integendeel doorgaans op privaat terrein gelegen zijn vallen deze onder 
bedrijfsafvalstoffen. De verhuurder zou dus strikt genomen een contract moeten afsluiten 
met een private inzamelaar. Maar uiteraard zijn de hoeveelheden afval wellicht in de 
meeste gevallen van die aard dat de inzameling ook kan door de gemeente (zeker omdat 
het meestal maar om een beperkte periode gaat). In dat geval is de inzameling van 
afvalstoffen en de wijze waarop dat dat gebeurt een gemeentelijke bevoegdheid - binnen 
de grenzen die het uitvoeringsplan stelt. Indien de verhuurder van de kampplaats dus 
beroep wil doen op de gemeentelijke diensten is het ook zijn verantwoordelijkheid om 
duidelijk te communiceren over de afvalregels op de kampplaats.”

1. Het Centrum voor Jeugdtoerisme (CJT) heeft een analyse gemaakt van de 
problematiek. 

a) Wat is er naar voren gekomen bij de analyse van de gegevens door CJT?

b) Is er reeds een overleg met alle betrokkenen opgestart? 

c) Wat zijn de mogelijke maatregelen die ter zake ondernomen kunnen worden?

d) Welke inspiratie kan er gehaald worden uit goede praktijken van naburige regio’s 
en omringende landen?

2. Tevens zou er onderzocht worden wat de mogelijkheden zijn om een proefproject 
met een intercommunale op te starten in het kader van het selectief inzamelen van 
afval op jeugdterreinen. Dit project zou mogelijk via Fost Plus opgestart worden. 

Kan de minister een concrete stand van zaken geven van dit proefproject?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Joke Schauvliege (772), Sven Gatz (312).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 772 van 15 juni 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. a) De samenwerking van jeugdverblijfcentra die permanent logies aanbieden, met een 
private afvalverzamelaar voor hun verschillende fracties is nu reeds actief en loopt 
goed. Voor de jeugdverblijfplaatsen zonder enige accommodatie die in de zomer 
gedurende een zestal weken verhuurd worden aan jeugdverenigingen, zijn er wel 
nog inspanningen nodig. Tijdens een zomerkamp komt in korte tijd een grote 
hoeveelheid afval vrij. Vooral gft- en restafval vormen omwille van de geurhinder 
een probleem. Bovendien zijn de jeugdverenigingen ook vragende partij om tijdens 
een kamp toegang te kunnen krijgen tot het recyclagepark van de gemeente waar 
ze kamperen. Dit is vandaag niet steeds het geval.

 
b) Het overleg tussen het CJT, toerisme Vlaanderen, Fost Plus en de OVAM over deze 

problematiek is gestart in maart dit jaar.

c) Volgende pistes worden bekeken.
- Extra afvalophalingen, desgevallend op flexibele tijdstippen in functie van gft- en 

restafval. Dit is echter geen evidentie omdat het geen huishoudelijk afval betreft, 
maar wel bedrijfsafval. Via het uitvoeringsplan ‘Huishoudelijk afval en 
gelijkaardig bedrijfsafval’ zijn aan de gemeenten strikte voorwaarden opgelegd 
voor de inzameling van grotere hoeveelheden bedrijfsafval.  

- Toegang tot het recyclagepark, zowel voor de groepen als voor de uitbater van 
het logies. Een aantal lokale besturen werkt reeds met (tijdelijke) 
toegangsbadges voor verenigingen. Deze goede praktijken worden bekeken en 
indien relevant verspreid. 

- Selectieve inzameling op jeugdterreinen: hiervoor lopen in samenwerking met 
Fost plus en de OVAM projecten waarbij communicatiemateriaal en recipiënten 
aangeboden worden.

d) Daar is voorlopig nog geen onderzoek naar gevoerd.

2. Vermits het afval dat geproduceerd wordt op een kampterrein geen huishoudelijk afval 
betreft, maar wel bedrijfsafval, zal er geen proefproject met een intercommunale 
gestart worden. Wel wordt verder gewerkt op bovenstaande pistes. Daarnaast zal het 
selectief inzamelen op jeugdterreinen verder ondersteund worden via het budget van 
de halve euro.  


